

EU naléhá na zvýšenou ostražitost mpox, protože se šíří smrtící virus

P politico.eu/article/traveler-mpox-jab-eu-disease-agency-deadly-virus-spread

Mari Eccles, Rory O'Neill

16 August 2024

1. Zprávy
2. Zdravotní péče

Virus se rychle šíří v Africe, kde si letos vyžádal více než 500 obětí.

POLITICOPRO Volný článek obvykle vyhrazený pro předplatitele

Světová zdravotnická organizace ve středu vyhlásila celosvětový stav ohrožení veřejného zdraví. | Pascal Guyot/AFP přes Getty Images

Země by měly zvážit doporučení očkování proti mpox lidem, kteří navštíví oblasti zasažené smrtelnější verzí viru, varovala evropská agentura pro nemoci, protože zdravotnické služby jsou na případy připraveny.

V novém hodnocení rizik zveřejněném v pátek Evropské centrum pro prevenci a kontrolu nemocí (ECDC) také uvedlo, že je „vysoce pravděpodobné“, že Evropa zaznamená více případů nebezpečnějšího kmene mpox poté, co byl první případ zjištěn ve Švédsku.

"ECDC doporučuje cestujícím do epidemických oblastí, aby se ohledně způsobilosti k očkování proti mpox poradte se svým poskytovatelem zdravotní péče nebo cestovní zdravotní klinikou," uvedla agentura.

Světová zdravotnická organizace ve středu vyhlásila celosvětovou nouzovou situaci v oblasti veřejného zdraví po rychlém šíření nebezpečnějšího kmene mpox, který se šíří v Demokratické republice Kongo a sousedních zemích a postihuje zejména děti. Letos zabila nejméně 517 lidí s více než 17 000 podezřelými případy po celé Africe.

Švédsko ohlásilo první potvrzený případ mimo Afriku ve čtvrtek, což vedlo vládu k uspořádání tiskové konference, aby vysvětlila, jaká opatření byla přijata, aby se zabránilo vypuknutí tohoto případu.

"Vypuknutí clade I mpox bereme velmi vážně," řekl hlavní švédský epidemiolog Magnus Gisslén. Dodal, že i když jediný případ nevyžaduje další opatření na kontrolu infekce, „neustále vyhodnocují, zda jsou potřeba nová opatření“.

ECDC v pátek uvedlo, že zatímco riziko rozšíření varianty mezi širší populaci v Evropě je nízké, závažnost onemocnění je považována za „střední“ u pacientů se základním onemocněním, zejména u lidí se slabším imunitním systémem.

Nová celosvětová nouze je z velké části způsobena kladem I mpox, který je spojen s vážnějšími nemocemi a vyšší úmrtností než klad II. Posledně jmenovaný kmen byl rozšířen během vypuknutí v roce 2022, které postihlo Evropu a Severní Ameriku.

Několik evropských zemí již vydalo prohlášení k nové variantě, některé s pokyny pro zdravotnické pracovníky a jejich systémy veřejného zdraví – výrazný rozdíl ve srovnání s poněkud letargickou reakcí na globální nouzovou situaci mpox v roce 2022.

Tentokrát je ale Evropa připravenější. Pozoruhodné je, že má vakcíny.

Vakcíny v Evropě

Irsko má přístup k dostatečnému množství dodávek bavorského Nordic Imvanex stříleného prostřednictvím programu společného zadávání veřejných zakázek Evropské komise, aby uspokojilo pravděpodobnou poptávku v příštích několika měsících, uvedl výkonný ředitel Health Service Executive . A zváží potřebu nového očkovacího programu a to, které skupiny by měly být ve frontě na bodnutí, dodal výkonný ředitel.

V Itálii je to podobný příběh. Vysoký úředník na ministerstvu zdravotnictví uvedl, že země má „dostatečné“ zásoby vakcín a zřídí mezivládní skupinu pro boj proti šíření viru.



Sestra očkuje pacienta proti mpox v bezplatném informačním, screeningovém a diagnostickém centru (CeGIDD) v Montpellier v jižní Francii. | Pascal Guyot/AFP přes Getty Images

Nizozemská ministryně zdravotnictví Fleur Agemaová mezitím sdělila parlamentu země, že před rozhodnutím o daru pro Afriku počká, aby zajistila, že Nizozemsko bude mít na skladě dostatek vakcín.

Země má na skladě přibližně 100 000 dávek, řekl mluvčí ministerstva POLITICO. Španělští zdravotníci také řekli POLITICO, že mají dostatek vakcín pro rizikové skupiny.

Zdá se, že záběry má i česká vláda. Bylo tam uvedeno, že každý, kdo cestuje do postižené oblasti, by měl zvážit očkování proti mpox.

Jedna dosud neznámá však je, kdo by měl nárok na očkování. Zatímco epidemie v roce 2022 se šířila převážně mezi muži, kteří mají sex s muži, propuknutí kladu I je rozšířenější u dětí – pro které

není Imvanex v Evropě povolen.

Bud'te připraveni

Nejsou to však pouze vakcíny, které zabrání a zabrání propuknutí v Evropě.

Vláda Spojeného království vydala „**naléhavou zprávu o veřejném zdraví**“ poskytovatelům zdravotní péče a lékařům, aby zajistila, že mají dostatek osobních ochranných pomůcek (PPE) a aby příslušný personál byl vyškolen v jejich používání pro hodnocení a léčbu pacientů s podezřením na infekci kladu I. .

Mezitím v Dánsku jeho institut pro infekční choroby uvedl , že „pečlivě sleduje vývoj“, ale dodal, že riziko v Dánsku bylo vyhodnoceno jako „velmi malé“.

Europe's health security committee will meet on Aug. 19 to discuss “next steps and support member states in ensuring a coordinated response at EU level,” the European Commission told POLITICO. This committee comprises EU countries' health ministry reps, as well as some national public health institutes.

The ECDC said its experts have been working with partners at Africa CDC to support their outbreak response, looking to identify gaps in the knowledge of the clade I mpox variant and guide future research.

They are also supporting an in-action review of the mpox outbreak response in the DRC to inform preparedness and response activities.